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КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ТА ДОСЯГНЕНЬ БАСКЕТБОЛУ В СЕРБІЇ  

 
Сербський баскетбол є одним із ключових феноменів світового спорту, що відіграє значну роль у розвитку 

баскетболу на міжнародній арені. Завдяки глибоким традиціям, ефективній системі підготовки молодих гравців 

та стабільним успіхам у міжнародних змаганнях, Сербія є однією з провідних баскетбольних держав світу. У цій 

статті висвітлено окремі етапи становлення сербського баскетболу, проаналізовано сучасний стан і 

перспективи подальшого розвитку цього виду спорту в країні. 

Країна стабільно демонструє високі результати на таких міжнародних змаганнях, як чемпіонати світу, 

Євробаскет та Олімпійські ігри. Дослідження успіху цієї національної баскетбольної системи дозволяє визначити 

ключові аспекти, які сприяють її ефективності, а також створює можливості для адаптації найкращих практик 

у спортивній підготовці інших країн. Зокрема, проаналізувавши окремі фактори підготовки баскетболістів Сербії 

та України можна виявити їхні сильні та слабкі сторони, що може слугувати основою для розробки нових 

стратегій розвитку національної баскетбольної збірної. 
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1. ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У 

ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ ТА ЇЇ ЗВ’ЯЗОК ІЗ 

ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ ЧИ 

ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ 

Історія баскетболу в Сербії бере свій 

початок ще за часів Югославії, коли 

національна збірна домінувала на 

європейській і світовій арені. Перші 

баскетбольні клуби в цій країні почали 

з'являтися у 1920-х роках, а вже в 1945 році 

було створено Югославську баскетбольну 

федерацію. У другій половині ХХ століття 

югославська школа баскетболу сформувала 

унікальний стиль гри, який поєднував 

технічну майстерність, тактичну гнучкість та 

високу фізичну підготовку. Після розпаду 

Югославії Сербія продовжила традиції 

баскетбольної школи, виховуючи нові 

покоління талановитих гравців [5,8,9]. 

З 1990-х років сербський баскетбол 

переживав певні труднощі через політичні та 

економічні обставини, але завдяки сильній 

спортивній структурі він зберіг свої позиції. 

Успіхи таких клубів, як «Партизан» та 

«Црвена Звезда», на європейській арені 

сприяли подальшому розвитку баскетболу в 

країні. Крім того, велика кількість сербських 

гравців почала будувати успішні кар'єри в 

НБА та європейських лігах, що ще більше 

зміцнило авторитет сербського баскетболу 

[1,2,14, 17]. 

Серед найвидатніших сербських 

баскетболістів можна відзначити такі імена, 

як Владе Дівац, Предраг Стоякович, Неманья 

Бєліца та Нікола Йокіч. Їхній внесок у 

розвиток світового баскетболу є неоціненним. 

Також варто згадати відомих тренерів, як-от 

Желько Обрадович, здобувши численні 

титули Євроліги з клубами «Партизан», «Реал 

Мадрид», «Панатинаїкос» та «Фенербахче». 

Светіслав Пешич- очолював збірну 

Югославії, яка виграла Чемпіонат світу 

(2002), Євролігу з «Барселоною» (2003), 

тренер збірної Сербії (срібло на ЧС-2023) та 

ін. 

Розвиток баскетболу в Сербії є важливим 

явищем у світовому спортивному просторі, 

що підтверджується стабільно високими 

результатами на міжнародній арені. Успіхи 

приносять країні не лише спортивну славу, а 

й сприяють розвитку інфраструктури, 
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залученню інвестицій та підвищенню рівня 

життя спортсменів [2,3,15]. 

У сучасному баскетболі національні 

федерації змушені адаптуватися до змін у 

методах підготовки, фінансуванні та 

управлінні командами. Сербія продовжує 

утримувати провідні позиції завдяки 

ефективній державній підтримці та 

науковому підходу до тренувального процесу  

[4,5,10]. 

 

2. АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

ТА ПУБЛІКАЦІЙ 

Українські дослідники даної 

проблематики В. П. Білоконь, Л. В. Анікеєнко 

аналізують відбір у системі підготовки 

баскетболістів в Україні та за кордоном. 

Зокрема розглядаються критерії спортивного 

відбору баскетболістів у змагальній 

діяльності, аналізується система підготовки в 

Україні та за її межами. Автори підкреслюють 

важливість раннього виявлення талановитих 

гравців та необхідність удосконалення 

методик відбору для підвищення 

ефективності підготовки спортсменів  [4]. 

Особливості відбору баскетболістів на 

етапі спеціалізованої базової підготовки 

М. Безмилова, О. Шинкарук, Ш. Чжигона 

аналізують критерії та особливості відбору 

баскетболістів на етапі спеціалізованої 

базової підготовки. Автори акцентують увагу 

на важливості врахування специфічних 

ігрових здібностей та морфологічних 

показників при відборі, що дозволяє 

підвищити ефективність підготовки та 

досягнення високих спортивних результатів 

[11,13]. 

У наукових дослідженнях М. Безмилова, 

О. Шинкарук розглядаються сучасні 

тенденції розвитку баскетболу, зокрема вплив 

глобалізації та комерціалізації на підготовку 

гравців. Автори аналізують еволюцію правил 

FIBA, що призвела до інтенсифікації 

тренувального та змагального процесів, а 

також обговорюють створення міжнародного 

ринку спортивних послуг та перерозподіл 

талановитих гравців серед провідних ліг світу 

[12]. 

У наукових роботах Р.О. Сушко 

аналізуються результати виступів 

баскетболістів збірної Литви на міжнародних 

змаганнях у період з 1992 по 2015 роки. Хоча 

дослідження фокусується на литовському 

баскетболі, воно надає цінні інсайти щодо 

впливу глобалізаційних процесів на розвиток 

баскетболу в Європі, що може бути корисним 

для розуміння контексту розвитку сербського 

баскетболу [11]. 

Проте вцілому питання досягнення та 

вплив на світову арену сербського баскетболу 

проаналізована недостатньо, що і 

стимулювало до більш детального вивчення в 

даному напрямку.  

 

3. ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ 

Мета статті полягає в аналізі ключових 

аспектів розвитку та досягнень сербського 

баскетболу, підготовки спортсменів, а також 

оцінка впливу на світовий баскетбольний 

простір. У процесі виконання дослідження 

використовувався аналіз та узагальнення 

даних науково-методичних літературних 

джерел та мережі Інтернет, аналіз і синтез, 

порівняння та узагальнення [6]. 

 

4. ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

ДОСЛІДЖЕННЯ З ПОВНИМ 

ОБҐРУНТУВАННЯМ ОТРИМАНИХ 

НАУКОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

Сербія, яка є спадкоємицею югославської 

баскетбольної школи, має багаторічні 

традиції виховання гравців світового рівня. З 

1990-х років баскетбол у Сербії продовжував 

розвиватися, а національна збірна залишалася 

конкурентоспроможною у світовому 

масштабі. Завдяки добре розвиненій 

інфраструктурі, сербські клуби, такі як 

«Партизан» та «Црвена Звезда», постійно 

змагаються на європейському рівні [17,19,21]. 

Протягом останніх 10 років сербська 

збірна показала стабільні результати на 

міжнародній арені. Нижче наведена таблиця 

основних досягнень (див. Таблиця 1) і 

сьогодні посідає 2 місце і рейтингу ФІБА. 
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Таблиця 1 

Виступи збірної Сербії на міжнародних турнірах за останнє 10-річчя 
Рік виступів  Назва змагань  Результати  

2014 Чемпіонат світу 2 

2015 Євробаскет 4 

2016 Олімпійські ігри 2 

2017 Євробаскет 2 

2019 Чемпіонат світу 5 

2021 Олімпійські ігри 3 

2022 Євробаскет 9 

2023 Чемпіонат світу 2 

 

Країна вийшла на стабільно високі 

результати на міжнародних турнірах, що є 

свідченням ефективності системи підготовки 

баскетболістів (див. рисунок 1). Їхня здатність 

досягати призових місць у Чемпіонатах світу, 

Євробаскеті та Олімпійських іграх 

пояснюється наступними факторами: 

 
Рис. 1. Світові рейтинги збірних Сербії та України у ФІБА (2014-2024рр.) 

 

- Сербія має добре розвинені спортивні 

академії, де працюють досвідчені тренери, що 

дозволяє виховувати конкурентоспроможних 

гравців із юного віку; 

- вкладення у спортивну інфраструктуру 

та національні програми розвитку 

допомагають збірній готуватися на 

найвищому рівні; 

- сербські баскетболісти демонструють 

здатність грати під високим тиском і швидко 

адаптуватися до різних стилів гри. 

Однією з основних причин успіху 

сербського баскетболу є ефективна система 

відбору та підготовки молодих гравців, яка 

включає ранній відбір в дитячі секції, 

починаючи з 6-7 років. Селекція талантів 

відбувається на регулярних регіональних 

турнірах, що дозволяє виявляти найбільш 

перспективних спортсменів, яких 

запрошують до провідних академій країни. 

Баскетбольні клуби «Партизан» і «Црвена 

Звезда», мають власні молодіжні академії, які 

забезпечують інтенсивну підготовку та 

адаптацію до професійного рівня  [20,22]. 

Постійна державна підтримка та 

інфраструктура відбувається через інвестиції 

у спортивні комплекси та програми розвитку, 

що допомагає створювати сприятливі умови 

для зростання майбутніх зірок баскетболу. 

Окрім фінансової підтримки, уряд Сербії 

активно займається популяризацією 

баскетболу серед молоді. Регулярно 

проводяться масові спортивні заходи, 

відкриті тренування та зустрічі з відомими 

гравцями. Також запущені програми 

співпраці з освітніми установами, де школярі 

мають можливість займатися баскетболом у 

межах навчального процесу [1,5,16]. 
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Останнє десятиліття стало важливим 

періодом у розвитку сербського баскетболу 

завдяки активній підтримці з боку держави. 

Керівництво країни здійснює комплексні 

заходи, спрямовані на розвиток 

інфраструктури, фінансування клубів, 

підтримку молодіжних програм та 

популяризацію спорту серед населення [7]. 

Сербські тренери приділяють велику 

увагу фізичній витривалості та вибуховій силі 

гравців, які з юнацьких років готуються до 

кар’єри в європейських лігах та НБА, 

наприклад, в Україні акцент робиться на 

індивідуальних технічних навичках, частіше 

орієнтовані на внутрішній чемпіонат і довший 

час потребують додаткової адаптації за 

кордоном [3,4,10]. 

У тактичній підготовці сербські команди 

грають з більшим акцентом на командну 

взаємодію та швидкі контратаки. В 

українських командах присутня більша 

імпровізація, що інколи призводить до 

нестабільності результатів. [1,2]. 

Для розуміння особливостей сербського 

баскетболу корисно порівняти його з 

баскетбольною системою України. В таблиці 

наведено ключові аспекти розвитку 

баскетболу в обох країнах (див. таблицю 2). 

 

Таблиця 2. 

Ключові аспекти розвитку баскетболу в Сербії та в Україні 
Ключовий аспект Сербія Україна 

Світовий рейтинг ФІБА (2024) 2 місце 16 місце 

Європейський рейтинг ФІБА (2024) 2 місце 10 місце 

Результати на Євробаскеті (2022) 9 місце 11 місце 

Результати на чемпіонатах світу (2023) 2 місце Не кваліфікувалися 

Кількість професійних клубів 22 професійних 

баскетбольних клуби 

Суперліга Faybet  виступають 8 команд 

Державне фінансування баскетболу Стабільне, державні 

субсидії клубам 

Обмежене, значна частина приватного 

фінансування 

Розвиток молодіжного баскетболу Високий рівень, сильні 

академії 

Слабша система, менше академій 

Кількість гравців у НБА 7 1-2 гравці 

Баскетбольна інфраструктура Сучасні спортивні 

арени 

Брак сучасних арен та тренувальних баз 

Цей аналіз демонструє значну перевагу 

сербського баскетболу у процесі підготовки 

гравців, за результатами міжнародних 

досягнень та фінансування. Водночас 

український баскетбол має потенціал до 

розвитку за умови покращення 

інфраструктури та підтримки молодіжних 

програм [3]. 

 

5. ВИСНОВКИ З ДАНОГО 

ДОСЛІДЖЕННЯ І ПЕРСПЕКТИВИ 

ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК У ДАНОМУ 

НАПРЯМКУ 

Сербський баскетбол залишається 

важливою частиною світового спорту, 

демонструючи високий рівень гри та 

виховуючи нових зірок. Традиції, що 

сформувалися протягом десятиліть, 

забезпечують стабільність і 

конкурентоспроможність Сербії на 

баскетбольній арені. Завдяки аналізу 

статистичних даних можна зробити висновок, 

що Сербія продовжує залишатися серед 

провідних баскетбольних держав, хоча 

останні результати вказують на необхідність 

подальшого розвитку та адаптації до сучасних 

викликів  [17,19,21]. 

Перспективи подальших досліджень 

зосереджуються на аналізі виступів 

провідних гравців Сербії на міжнародних 

аренах, їхньому розвитку в найкращих 

професійних лігах світу та факторах, які 

сприяють їхньому становленню як 

професійних баскетболістів. Особливо 

актуальним є дослідження шляхів адаптації 

сербських гравців до різних баскетбольних 

культур, їхньої ролі у світовому баскетболі та 

впливу сучасних тренувальних методик на 

їхню ефективність. 

Подальше вивчення цих аспектів 

дозволить глибше зрозуміти механізми 

формування баскетбольної еліти та 

використати отримані знання для 

удосконалення підготовки спортсменів у 

нашій країні. 
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KEY ASPECTS OF THE DEVELOPMENT AND ACHIEVEMENTS OF BASKETBALL IN SERBIA 

 

Serbian basketball is a key phenomenon in global sports, playing a significant role in the development of basketball 

on the international stage. With deep-rooted traditions, an effective system for training young players, and consistent 

success in international competitions, Serbia stands as one of the world's leading basketball nations. This article highlights 

various stages of the development of Serbian basketball, analyzes its current state, and explores prospects for the sport's 

further growth in the country. 

The nation consistently achieves high results in international competitions such as the World Championships, 

EuroBasket, and the Olympic Games. Studying the success of this national basketball system allows for the identification 

of key aspects contributing to its effectiveness and creates opportunities to adapt best practices in sports training for other 

countries. Specifically, by analyzing certain factors in the training of basketball players in Serbia and Ukraine, one can 

identify their strengths and weaknesses, which may serve as a foundation for developing new strategies for the national 

basketball team. 

Since the 1990s, Serbian basketball has faced certain challenges due to political and economic circumstances, but 

thanks to a strong sports structure, it has maintained its position. The successes of clubs like "Partizan" and "Crvena 

Zvezda" on the European stage have contributed to the further development of basketball in the country. Additionally, a 

significant number of Serbian players have begun building successful careers in the NBA and European leagues, further 

strengthening the authority of Serbian basketball. 

Among the most outstanding Serbian basketball players, names such as Vlade Divac, Peja Stojaković, Nemanja 

Bjelica, and Nikola Jokić stand out. Their contribution to the development of global basketball is invaluable. It is also worth 

mentioning renowned coaches such as Željko Obradović, who has won numerous EuroLeague titles with clubs like Partizan, 

Real Madrid, Panathinaikos, and Fenerbahçe. Svetislav Pešić led the Yugoslav national team to victory in the 2002 FIBA 

World Championship, won the EuroLeague with Barcelona in 2003, and coached the Serbian national team to a silver 

medal at the 2023 FIBA World Cup. 

Key words: basketball, Serbia, Ukraine, international experience, history, achievements, key aspects. 
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